

Linija #001: Poskupljenja u Srbiji // Lockdown za radnike u Hrvatskoj // Njemački antifašisti u zatvoru



NOVI NAMETI ZA GRADANE U SRBIJI

Građani Srbije će u 2021. godinu ući sa povećanim nametima kojima treba da finansiraju funkcionisanje državnog aparata u uslovima sve veće besposlice i besparice.

Za 1. februar je najavljeno poskupljenje struje, kojim se već godinama po instrukcijama MMF-a popunjavaju budžetski deficiti. Ovo poskupljenje je opravdano jedino frazom koja najavljuje da će cena struje i dalje rasti, a to je da je: „cena električne energije u Srbiji i dalje značajno niža od cena u zemljama regiona i Evrope“. Naravno, na visinu minimalne i prosečne zarade predstavnici vlasti se ne obaziru.

Po istom receptu, u nizu gradova dolazi do povećanja nameta koji su u ingerenciji lokalnih vlasti – porezi na građevinsko zemljište, cene komunalija i slično. Kragujevčani će od prvog dana Nove godine plaćati veći porez na imovinu, a cene odnošenja smeća i računi za vodu biće uvećane za više od 30 odsto!

Pljačkaški pohod predstavnika vladajuće klase u uslovima zdravstvene i ekonomske krize nastavlja da se zaoštrava. Zbog toga i

borba protiv ovih oblika pljačke moraju da se zaoštravaju. Dosadašnji revolt treba da preraste u organizovaniji oblik političke borbe; umesto dosadašnjeg praćenja tema koje pokušavaju da nametnu predstavnici tzv. opozicije, uopštenih fraza o slobodi medija i demokratiji, ta borba treba da pođe sa pozicije zaštite socijalno i ekonomski ugrožene većine stanovnika Srbije.

U HRVATSKOJ COVID MJERE VRIJEDE KAKO ZA KOGA

Ovaj sistem je diktatura kapitala. Sve što sistem radi, radi u korist i interesu bogatih. To nije neka velika tajna, ali nekad razmjeri, do kojih se u tom privilegiranju ide, postaju stvarno nevjerovatni. To vrijedi recimo za mjere koje je vlada u Hrvatskoj odredila na početku božićno-novogodišnjih praznika. Vlast je prvo tjednima odbijala uvesti mjere zaštite od pandemije koje su drugdje već davno postojale. I očekivano, Hrvatska je imala najgore brojke u Evropskoj uniji.

To odbijanje služilo je tome da se zaštite profiti vlasnika kapitala na štetu i preko leđa radnika. „Rizik zaraze vaš – profit naš“, parola je vlade i „poslodavaca“. Kad je postalo očito da je takva situacija neodrživa, mjere su ipak uvedene, ali samo preko praznika. To je značilo da gomila radnika koji su cijelu pandemiju radili i žrtvovali svoje zdravlje za tuđi profit sad nije mogla čak ni posjetiti svoje obitelji i prijatelje.

Ali ne vrijedi zabrana putovanja za sve. Na primjer, ne vrijedi za saborske zastupnike i

druge političare. Kako je to objasnio jedan od lidera opozicijskog SDP-a: „nas je izabrao narod pa je logično da za nas ne vrijede ograničenja“. Drugi oslobođeni ograničenja su svi oni koji su platili hotel izvan mjesta stanovanja, da se ne bi ugrozila zarada hotelijera i komocija turista.

Pa vi sad računajte koja je klasna struktura onih koji žele posjetiti obitelj, a koja onih koji za blagdane idu u hotele. I nema tu puno skrivanja. Kad su objavili rezultate izdavanja propusnica, predstavnici vlasti otvoreno su rekli da su najviše odbili zahtjeva za svinjokolje/kolinje. Ali su zato svima koji to plate omogućili da odu na skijanje.



ZATVOR ZA ANTIFAŠISTE ZBOG „VIKANJA NA POLICIJU“?

Dvoje antifašista iz Nürnberga u Njemačkoj nepravomoćno je osuđeno na bezuvjetnu zatvorsku kaznu od 18 i 15 mjeseci. Zločin zbog kojeg ih se progoni je „otpor organima reda“, koji su optuženi navodno počinili tako što su vikali na policiju. Ovaj slučaj je opasan zato što predstavlja presedan koji će omogućiti državi da zatvara ljude zbog prosvjedovanja. Njihov „zločin“ dogodio se na ljetu 2019. na trgu Jamnitzer koji je postao središte borbe protiv privatizacije javnog prostora u tom gradu. Radi se o trgu i parku koji je jedan od rijetkih prostora na kojem se ljudi mogu slobodno družiti. Zato ne čudi da

je zapeo za oko raznim „investitorima“ koji ga žele pretvoriti u svoju terasu ili pak zatvoriti i pristup omogućiti samo bogatima. Policija je sila koja provodi njihove interese.

Stanovnici, od kojih mnogi žive u premalim stanovima i ne mogu si priuštiti provođenje vremena u skupim restoranima i barovima, pobunili su se na ljetu prošle godina protiv stalnih pokušaja da im se zabrani boravak u parku. Policija je na to odgovorila slanjem specijalaca i još agresivnijim postupanjem prema korisnicima parka. Da bi se istjerivanje korisnika lakše opravdala, policija je medijima poslala priču o neakvim opasnim nasilnicima u parku koji ne poštuju policiju. Mediji su vjerno prenijeli policijsku priču, a sudski proces trebao bi potvrditi kako je vikanje na policajce zato što maltretiraju ljude u parku dokaz postojanja opasnih grupa.

Samo suđenje je bila farsa. Sve se temelji na svjedočanstvima policajaca koji su mijenjali iskaze nakon što su tajne službe naknadno dostavljale podatke o antifašistima. Sve ovo se događa u isto vrijeme kad izlaze podaci o bliskoj vezi brojnih policajaca sa ekstremnim desničarima.

Lokalna Crvena pomoć dala je podatke za uplate solidarnosti za optužene:
Rote Hilfe Nuremberg GLS Bank
IBAN: DE85 4306 0967 4007 2383 59
BIC: GENODEM1GLS
Svrha: Jamnitzer

